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MATERIA: MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I

INSTRUCCIONES GENERALES Y CALIFICACION
Después de leer atentamente todas las preguntas, el alumno debera escoger una de las dos opciones propuestas
y responder razonadamente a las cuestiones de la opcién elegida.
Para la realizacion de esta prueba se puede utilizar calculadora, siempre que no tenga NINGUNA de las caracte-
risticas siguientes: posibilidad de transmitir datos, ser programable, pantalla gréfica, almacenamiento de datos alfa
numericos, operaciones con matrices, célculo de determinantes, célculo de derivadas, calculo de integrales o reso1
lucién de ecuaciones. Cualquiera que tenga alguna de estas caracteristicas sera retirada.
CALIFICACION: Cada pregunta se valorara sobre 2 puntos.
TIEMPO: 90 minutos.

OPCION A

Ejercicio 1. (Calificacién méxima: 2 puntos)
Se consideran las siguientes matrices

-1 -1 1 fues 2Bt of
A=f 2 » | y B=| x =2 -2).
2 1 -1 2+x 2 -1

a) Calclilese A- B'y determinense los valores de x para los cuales A - B es invertible.
b) Calculese la inversa de A- B cuando x = 1.

Ejercicio 2. (Calificacion méaxima: 2 puntos)

Sea S la regién del plano definida por:

3x—y>5; 3y—-x>1; y+x<17.

a) Represéntese Sy calcilense las coordenadas de sus vértices.

b) Determinese el valor maximo de la funcién f(x, y) = x + 4y en S, indicando el punto en el cual se alcanza
dicho valor.

Ejercicio 3. (Calificacién méaxima: 2 puntos)

Se considera la funcién real de variable real i
X+

X2 —4
a) Determinense las asintotas verticales y horizontales de f, si las hubiese.

b) Calctlese la derivada de f(x), para los valores de x en donde f es derivable y determinese la pendiente de la
recta tangente a la grafica en el punto x = 1.

Ejercicio 4. (Calificacién méaxima: 2 puntos)

Una Unica carta, escogida al azar, es eliminada, sin ser vista, de una baraja espafiola de 40 cartas, 10 cartas
de cada palo (espadas, copas, oros y bastos). Una vez eliminada, se escoge al azar otra carta, entre las que
quedan en el mazo, y se observa.

a) Calcdlese la probabilidad de que la carta observada sea del palo de espadas.

b) Si la carta observada no es del palo de espadas, calciilese la probabilidad de que la carta eliminada tampoco
lo haya sido.

f(x) =

Ejercicio 5. (Calificacién méxima: 2 puntos)

En las especificaciones de una méquina tragaperras se establece que la proporcion P de veces que la méaquina
devuelve algo a quien la use es 1/4.

a) Utilice la aproximacién por la distribucién normal para calcular la probabilidad de obtener al menos 20
devoluciones de 100 veces que se juega.

b) Sin tomar en cuenta las especificaciones, si en 100 juegos la maquina devolvi6 algo al jugador sélo en 15
ocasiones, calctilese un intervalo de confianza del 99 % para la proporcién P.



OPCION B

Ejercicio 1. (Calificacion maxima: 2 puntos)
Se considera el sistema de ecuaciones dependiente del pardmetro real a:

X+y=1
ax—z=3
2y +z=2

a) Discltase la unicidad de la solucién del sistema en funcién del valor de a.
b) Resuélvase el sistema para a = 1. '

Ejercicio 2. (Calificacién méxima: 2 puntos)
Considérese la funcidon de variable real

xX>—x six<o,
f(x) = e
a+e six > 0.

a) Determinese el valor de a para que la funcién sea continua en x = 0.
b) Para a = 1/5, calcllese el rea de la regi6n limitada por el eje de abscisas, las rectas x = 0 yx=1/5yla
grafica de f(x).

Ejercicio 3. (Calificacién maxima: 2 puntos)

Se considera la funcién de variable real 3
X s

X2 —2x

f(x) =

a) Determinense las asintotas verticales y horizontales, si las hubiese.
b) Determinense sus intervalos de crecimiento y decrecimiento.

Ejercicio 4. (Calificacién méxima: 2 puntos)
~ Se lanza un dado para decidir si se va al cine o al teatro. Si sale 1 0 6 se va al teatro, en caso contrario se va
al cine. Luego, se escoge una funcién al azar, de cine o teatro, segun lo que haya indicado el dado. El 50 % de
funciones de teatro son comedias mientras que sélo 112 de las 448 funciones de cine lo son.

a) Calcllese la probabilidad de ver una comedia.
b) Si el resultado fue no ver comedia, calctlese la probabilidad de que haya sido en el teatro.

Ejercicio 5. (Calificacién méxima: 2 puntos)
La factura, en euros, de una cena para una persona, reservando en pucherodelujo.com, se puede aproximar por
una variable aleatoria normal de media 1 = 25 y desviacion tipica o = 5.

a) Calculese la probabilidad de que el coste medio por comensal, de 9 personas escogidas al azar que reserven
en la pagina, no sea mayor que 30 euros.

b) Determinese el nimero minimo de comensales que deberfa tener una muestra aleatoria simple para que el
coste medio por comensal no exceda los 30 euros con probabilidad no inferior a 0'95.



AREAS BAJO LA DISTRIBUCION DE PROBABILIDAD NORMAL ESTANDAR, N(0, 1)
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MATEMATICAS APLICADAS A LAS CIENCIAS SOCIALES I1
CRITERIOS ESPECIFICOS DE CORRECCION Y CALIFICACION

ATENCION: La calificacién debe hacerse en multiplos de 0,25 puntos
OPCION A

Ejercicio 1. (Puntuacién méaxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Calculo correcto del producto .........ceccurrvsmsirennsssessimssesessssesssessesseseasess 0,75 puntos.
Obtencién correcta del valor CIitico ..........oovcnncrrnssnssressnesssseessennnnne. 0,25 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Planteamiento correcto de 1a inVersa..........cocovrunereunsensrresssnsssssesesennnnens 0,50 puntos.
Célculo correcto de 1a INVErsa.......cc.ocevuereereerevesnsssesnsseressrasassrsressserensens 0,30 pUntos.

Ejercicio 2. (Puntuacién méxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Representacion correcta de la region factible...........ccccooervreeiereenereneen.. 0,50 puntos.
Obtencién correcta de 108 VEITICES........ccovurrrermnencrrmnmeserresessessssesensenense 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
‘Encontrar el punto de valor maximo (abscisa y ordenada).....................0,75 puntos
Determinar méximo de 1a funcion............cccocveveennnsnnescreissisessrnannnnn. 0,25 puntos.

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Obtenci6n de la asintota Vertical ............ccoveuveiinisssnssssisensnnsssessssssensnnes 0,50 puntos.
Obtencién de la asintota horizontal.............ccccoccerceernsiriesnnniisseneennnen. 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto
Obtencién correcta de la derivada...........c.ccovevernireninerresncsisissessseeennn. 0,50 puntos.
Expresién correcta de la pendiente de la recta tangente......................... 0,25 puntos,
Obtenci6n correcta de la pendiente de la recta tangente ........................ 0,25 puntos.

Ejercicio 4. (Puntuacién méaxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.
Planteamiento correcto de la probabilidad..........cc.cccveervecrerrenrisrensennnen.. 0,50 puntos.
Célculo correcto de la probabilidad...........ccccovvecrureenecrenriecsnieceenennen. 0,50 puntos.
Apartado (b): 1 punto.
Planteamiento correcto de la probabilidad..............ccecceureneireenserarnennn.. 0,50 puntos.
Calculo correcto de la probabilidad.............cccoeuueririircereccrnnnnsirenrenen. 0,50 puntos.

Ejercicio 5. (Puntuacién maxima: 2 puntos)

Apartado (a): 1 punto.
Expresién de la distribucién de la proporcion............cuceeresreeciennnenneene... 0,25 puntos.
Tipificacién correcta de la variable..............coverirersrinnrsessereicecsiensennenns 0,25 puntos.
Obtencién correcta de la probabilidad........cocvurerisrrensssessesssessennnnenn. 0,50 puntos.

Apartado (b): 1 punto.
Calculo correcto del percentil normal ............coecevveinerseisernnnsessreennnns 0,25 puntos.
Expresion correcta de la férmula del intervalo de confianza ................. 0,25 puntos.
Determinaci6n correcta del intervalo ..........covcriniimenssenessssnsnsssesasens 0,50 puntos.



OPCION B

Ejercicio 1. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Calculo correcto del determinante de 4 y de los valores criticos..........
DiSCUSION COTTECA. ...ouvvvvitriiracrieseieeiesssa s ss s sessensseseens

Apartado (b): 1 punto.

Saliucion cottecta del Sisteiia i nninramniiis i G s

Ejercicio 2. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la condicién de continuidad.........c.ocenne.en..
Célculo correcto de 1os 1imites 1aterales........oovvviveeeereeeereer i
Obtencion del Pardmetro .........cuueueeuruciecieseesssessesseesieesseseeessseessessens

Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la integral y los limites de integracién.......

Célculo correcto de la integral indefinida ................

Calculo correcto de la integral definida .......cooveeurerireesrecrscnsssesssssensssens

Ejercicio 3. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Obtencidn de la asintota VErtical........couveeveeveerevereereeeeeeeeeeerseeesesssssseoas
Obtencidn de la asintota honzontal

Apartado (b): 1 punto.

Cilculo correcto de 1a derivada..........c.evveceeruecruereerevsiesees s
Obtencién de los intervalos de crecimiento y decrecimiento ................

Ejercicio 4. (Puntuacién méaxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad ..........ccceeeeeevvereseeereeensonn,

Célculo correcto de la probabilidad.........c.occcvevriivennsesesereereeenenns
Apartado (b): 1 punto.

Planteamiento correcto de la probabilidad...........cccoveevvveerereresinaninnns

Célculo correcto de la probabilidad...........eeeeereeererrnnnne

Ejercicio 5. (Puntuacién maxima: 2 puntos)
Apartado (a): 1 punto,

Expresion de la distribucién de la media muestral................oo.oven......
Tipificacion correcta de 1a variable.............oovueceieecvereceneesessesssesne,

Obtencién correcta de la probabilidad............cccooeveverrereesrernens
Apartado (b): 1 punto.

Expresion correcta de la probabilidad...........c.ccousivivemereeereeceeneereessensenn.
Calculo correcto del percentil normal ............ccooueveveeeeeeeemeeeeereeeienas
Determinacion correcta del tamafio minimo de la muestra..................
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